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های بیمه با استفاده از ریاضی مالی معرفی کنیم. در این مقاله در نظر داریم سه مدل اساسی در بازار: چکیده

های کشاورزی را معرفی می کنیم که یکی از انها پوشش درامد محصول گذاری بیمهابتدا دو مدل قیمت

(CRCو دیگری بیمه )پس یک مدل بیمه اتکایی و سرمایه باشد و سی مدل دیتون ولاروک میای بر پایهنامه

 گذاری بهینه تحت ریسک نرخ بهره و تورم معرفی می کنیم .

مطلوبی ت ثاب ت    ، بهین ه  سرمایه گذاری  ،راهبردCRCمدیریت ریسک، بیمه کشاورزی ، بیمه کلمات کلیدی: 

 نسبی ریسک گریزی

 

 مقدمه 1

های صنعتی بیمه یافته است.در کشورای در سرتاسر جهان توسعه های بیمهدر دو قرن اخیر فعالیت

های جهان سوم نیز مزایای اجتماعی و کند و در کشورنقش مهمی را در ثبات وضع اقتصادی بازی می

 است.اقتصادی بیمه شناخته شده

 های کشاورزی.مدلسازی بیمه .1.1
محصولات های اقتصادی است.به این سبب بیمه ترین فعالیتتولید کشاورزی یکی از پرمخاطره

 های توسعه کشاورزی دانست.توان یکی از اهرمکشاورزی را می

-گذاری میرا به عنوان میزان در دست علامت {  }ابتدا به تعریف مفاهیم توابع خواهیم پرداخت. 

تابع قیمت است و      نشان خواهیم داد           کنیم.تابع تقاضای بازار را با 
                                                           

*
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در نظر                         پرتفویی به صورت نامه است.قیمت بیمه        

   های ریاضیات مالی و جایگذاری دینامیک بگیرید. با اجرای روش

)               و
        

  
معادله دیفرانسیل جزئی زیر دست آربیتراژی به و راهبرد بی (

 خواهیم یافت:
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 توان قیمت بیمه کشاورزی را بدست آورد.که با حل معادله فوق،می

 

 CRC نامه های.معادله دیفرانسیل جزئی برای بیمه2.1

CRC باشد محصولات کشاورزی ذاتاً دارای ریسک هستند و ما بابه معنی پوشش درآمد مححصول می 

نامه در نظر را به عنوان قیمت بیمه  نامه به دنبال پوشش ریسک هستیم.متغیر استفاده از این بیمه

 :گیریماست به صورت زیر در نظر میCRCنامهرا که شامل یک بیمهگیریم.سبد پوششی می

           
بازده    قیمت فروخته شده قرارداد آتی و   بازده قراردادآتی و  قیمت قرارداد آتی و  fکه درآن 

با انجام محاسبات به معادله زیر .نرخ بازده بدون ریسک بازده است فروخته شده قرارداد آتی است. 

 یابیم.دست می
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 گذاری بهینه .مدل بیمه اتکایی و سرمایه.3.1

در مدل بیمه اتکایی و سرمایه گذاری بهینه فرآیند مازاد سرمایه گذار به وسیله مدل کلاسیک لوندبرگ 

 به دست می آید :

 

           {∑  

  

   

} 

  ] ام است ، که در آن iخسارت    نرخ حق بیمه سرمایه گذار و  cکه  
 ] فرآیند    و    

  ] پواسن همگن است که در آن
 ] باشد       برای جلوگیری از ورشکستگی  باید    

بیمه اتکایی نسبی و بارهای اضافی تضمینی حق بیمه  به ترتیب نشان دهنده و      ،همچنین 

هستند .بیمه گر ریسک بیمه اش را به وسیله راهبرد بیمه اتکایی پوشش می دهد و فرآیند مازاد به 

 وسیله فرآیند رانش زیر تقریب زده می شود :

                               √                        
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اولنبک و شاخص تورم از -بازار داده شده اند و نرخ بهره از فرآیند اورنشتاین  فرض میشود ریسک نرخ بهره و تورم در

 معادله فیشر پیروی میکند 

، اوراق خزانه مبتنی بر تورم   ، اوراق قرضه صفر کوپن  دارایی های مسئله بهینه سازی دارایی بدون ریسک 

ی بر تورم به ترتیب ریسک نرخ بهره و ریسک که اوراق قرضه صفر کوپن و اوراق خزانه مبتن هستند   و سهام   

                               تورم را پوشش می دهند و 

 دینامیک دارایی مدل عبارت است از :

                               √                     
      

     

      
    

   

   
   

      
    

   

   
   

      
      

     
          

 بیمه اتکایی و سرمایه گذاری به شکل زیر است:ترکیب راهبرد  و از طرفی

  ̅                             
  

سرمایه بیمه اتکایی و ، شکل بسته راهبرد با جایگذاری دینامیک های دارایی های مسئله بهینه سازی

 : به صورت زیر به دست می آید گذاری 

 

                   ̅                          
 که در آن :
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}نهایتا مسئله بهینه سازی عبارت است از :
   { [ (

    

    
)]}

قابل قبول   ̅                     
       

 ریسک گریزی نسبی است :  تابع مطلوبیت ثابت نسبی ریسک گریزی و      که 
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